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TACHLOVICKÉ

FARNOST náš kostel s krásnou 
novou fasádou

PŘÍRODA podzim nejdůležitější 
období mysliveckého roku

KÁRKIÁDA slalom i rallye těch 
nejoriginálnějších vozů

PODZIM 2023 / XXIII. ročník /117. číslo

L I S T Y

Vážení spoluobčané,
je tu podzim, i když vyšší teploty přes den a málo 

srážek připomínají spíše konec léta. Čeká nás tak období 
úklidu zahrad a prostranství od spadaného listí, suchých 
rostlwwin a leckdo prořeže i stromy. Nechci se ale 
věnovat svozu a likvidaci bioodpadu, které se obec snaží 
optimalizovat. V první řadě chci poděkovat všem, kteří 
se starají o okolí svých domovů. Uvědomuji si, že péče 
o trávníky, stromy a keře vyžaduje čas, vynaložení námahy, 
ale žít v harmonickém prostředí se vyplatí, kultivuje to 
člověka a inspiruje další občany k následování. Poděkování 
také patří našemu zaměstnanci Pavlovi Sochrovi, který se 
o naši společnou zeleň stará. Obec se snaží řešit připomínky 
a podněty k údržbě obce občanů, ale jsme rádi za každou 
vaši iniciativu. Se zastupiteli uvažujeme do budoucna 
o posílení údržby nákupem další techniky.

Druhou věcí, se kterou bych se s vámi chtěl podělit 
a požádat o názor a připomínky, je projekt komunitního 
centra na návsi, na místě domu č. p. 24, který se bude 
bourat. Zastupitelé obce tím reagovali na požadavky 
spolků, i občanů, aby u nás vzniklo místo pro spolkovou 
činnost, přednášky, menší oslavy a podobně. Na webové 
stránky obce jsme umístili pohledy na stavbu, její vnitřní 
členění i textový komentář. Pokud budete mít chuť se ke 
studii vyjádřit a zapojit se do diskuse, budeme rádi. Chci 
podotknout, že vznikne také studie na využití a rekonstrukci 
obecního úřadu, takže věcné připomínky budeme řešit 
i s ohledem na možnosti této stavby. Pro podání žádosti na 
dotaci, bez které se neobejdeme, je nezbytný projekt. Ten 
by měl vzniknout do konce jara.

Přeji krásné dny.

SLOVO STAROSTY

VÁŠ STAROSTA ING. DALIBOR AUF, PhD,
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ZPRÁVY Z ÚŘADU ZPRÁVY Z ÚŘADU

V sobotu 24. června, bylo 
multifunkční hřiště u mateřské 

školy plné dětského ševelení. 
V odpoledních hodinách se zde 
sešlo pět rodin, při příležitosti vítání 
občánků. V průběhu loňského roku 
se v naší obci narodilo a přihlásilo 
5 nových občánků – Natálka, Petr, 
Michal, Vojta, a Oliver. Nové 
občánky letos přivítal nový starosta 
obce, pan Dalibor Auf. Pan starosta 
předával nejen poselství, ale 
i hodnotné dárky. Jeden z dárků byla 
již tradičně dětem věnována kniha 
Tachlovice. Již druhým rokem jsme 
mezi dárky zařadili i perníkovou 
kolébku s věnováním.

TEXT HANA SOCHROVÁ

KOMUNITNÍ CENTRUM
TACHLOVICE

T  A  C  H  L  O  V  I  C  E

KOMUNITNÍ CENTRUM TACHLOVICE
ARCHITEKTONICKÁ STUDIE 9/2023
VYPRACOVALA: ING. ARCH. IVANA SLAVKOVÁ
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V ážení občané,
máte před sebou studii 

„komunitního centra“, kterou pro 
naši obec zpracovala Ing. Arch. Ivana 
Slavková. Objekt se nachází na návsi 
a měl by sloužit jako zázemí pro naše 
spolky (Skauty, TOPAS), knihovnu, 
pro obecní techniku a součástí je i malý 
sociální byt. Důležitým prvkem bude 
i společenská místnost určená pro 
spolkové aktivity, přednášky, menší 
rodinné oslavy aj.

V současnosti je vypsáno výběrové 
řízení na demolici stávajícího objektu 
a zanedlouho plánujeme vypsat 
výběrové řízení na projektanta budovy. 
V polovině příštího roku chceme 
požádat o dotaci. Za příznivých 
podmínek by následně nastala realizace 
tohoto projektu.

Vaše náměty nebo připomínky ke 
studii, pošlete e‑mailem na adresu : 
podatelna@tachlovice.cz. V blízké 
budoucnosti budeme připravovat také 
studii na rekonstrukci obecního úřadu, 
takže své náměty na využití můžete 
směřovat i sem.

Děkujeme předem za vaše názory. 
Jménem vašich zastupitelů

Dalibor Auf, starosta

NOVÉ POZEMKY 
V MAJETKU OBCE
Do vlastnictví obce byly převedeny: 
uulice Zahradní (456 m2),  část 
ulice Olivová (628 m2) a   plocha 
p. č. 624 o výměře 2 184 m2 v ulici 
Mlýnská. Posledně jmenovaný 
pozemek navazuje přes pozemek parc. 
č. 640 na ulici U Kátynky. Budeme 
hledat řešení vzájemného propojení.

Olivová

TŘÍDĚNÍ ODPADU
Od září je v provozu nové místo na 
tříděný odpad. Je v ulici Na Vrškách  
ve směru na Kapaliňák. Najdete zde  
2x kontejner papír, 2x plast a 1x kov.
Připravujeme zřízení dalšího místa 
v lokalitě ulice Mlýnská.
Připomínáme, že 18. 11. 2023 
proběhne letos poslední svoz 
velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu. Kontejnery budou na těchto 
místech:

1x Jakubská náves
1x ulice Mlýnská (Ovčín)
1x ulice V Mejtě (bytovky)
1x ulice Ke Stráni (u studny)

VÍTÁNÍ TACHLOVICKÝCH OBČÁNKŮ

Čelní pohled z ulice Karlštejnská

Pohled ze zahrady

Půdorys přízemí Půdorys 1. patra

Mlýnská
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ty
nk

y
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
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ŽIVOT V OBCI ŽIVOT V OBCI

Letošní podzim nám opravdu přeje, 
krásné teplé babí léto se spoustou 

sluníčka bylo jako stvořené na naše 
zářijové akce. Jejich návštěvnost byla 
rekordní!
SOUSEDSKÉ ROZLOUČENÍ 
S LÉTEM A KÁRKIÁDA

Druhou sobotu v září jsme se setkali 
u hřiště na pétanque a rozloučili se 
s prázdninami rodinnými závody 
upravených zahradních kárek a vozíků 
Káriádou.

Celkem se sešlo 11 originálních 
vozů. Vítězem slalomu se stala 
Raketa Apivo13, vítěz rallye - 
Kombajn Claas svou rychlostí 
překvapil všechny. Soutěž o Miss 
Kárka nebylo lehké rozhodnout, 
a proto se komise jednohlasně 
shodla, že vítěznou medaili si zaslouží 
všichni zúčastnění. Zvláštní cenu 
za Spanilou jízdu jsme udělili 
manželům Tůmovým. Jejich elán 
a smysl pro humor je obdivuhodný. 
Velmi nás potěšila účast firmy 
LOPED, která letos slaví 20 let 
v Tachlovicích. Moc děkujeme panu 
Čejchanovi za to že přivezl jejich 
tříkolky na vyzkoušení a otevřel svou 
dílnu pro veřejnost. Mohli jsme se tak 
podívat jak dílna LOPEDu vypadá a co 
vše obnáší výroba jejich tříkolek.

DRAKIÁDA
V neděli 24. září jsme si užili 

sluníčko i vítr. Na poli nad školou 
se nás sešlo dost a draci velcí i malí, 
kupovaní i ručně dělaní létali jedna 
radost. V jednu chvíli se jich nad 
polem vznášelo 22! Brambory 
pečené v popelu chutnaly všem. 
Letos děti dostali navíc i malinovku 
a buřt na opékání. Za obojí děkujeme 
Lukášovi Horákovi.

DNY PLNÉ ZÁBAVY S  TOPASEM
PŘIPRAVUJEME PRO VÁS

Během podzimu se sejdeme ještě 
několikrát. V neděli 29. října se nejen 
změní čas na ten zimní, ale bude potřeba 
uspat broučky. S Lucerničkovým 
průvodem si projdeme Tachlovice a na 
závěr zazpíváme broučkům ukolébavku.

Hned další sobotu 4. listopadu 
si budete moci vyzkoušet odvahu 
na naší Strašidelné stezce. Letos 
otevřeme dva okruhy: první od 17:00 
pro menší děti (a jejich doprovod). 
Druhý určeným pro starší a pokročilé 
si budete moci projít od 18:00. Na 
obě stezky doporučujeme pevnou 
a nepromokavou obuv. Po jejím 
zdolání každý dostane zaslouženou 
odměnu. Když to počasí dovolí, 
uspořádáme pro všechny i menší 
Horor párty.

První adventní neděli 3. prosince 
můžete těšit na Adventní koncert 
od 15:00 a v 16:00 otevřeme 
Adventní trh s vánočními produkty. 
V 16:30 rozsvítíme stromek 
zazpíváme si koledy a hned nato 
vás pozveme na úžasnou světelnou 
LED taneční show. Po jejím 
skončení můžou děti vyrazit na už 
tradiční Mikulášský trojúhelník, 
kde se potkají s anděli, luckami 
i barborkami. Všechny děti byly 
určitě celý rok hodné, takže se 
nebudou bát projít branami pekelnými 
a za svou celoroční snahu si zaslouží 
odměnu od samotného Mikuláše.

Upoutávky a bližší informace 
najdete na facebooku Spolek 
TOPAS Tachlovice, fotky na albu 
t‑o‑p‑a‑s.rajce.idnes.cz. Potěší 
nás každá zpětná vazba ať formou 
komentáře na FB nebo e‑mailem 
na topas.tachlovice@gmail.com. 
Napište nám, co se vám líbilo 
i nelíbilo. A samozřejmě pokud byste 
rádi rozšířili naše řady, bude to pro 
nás ta nejlepší zpráva!

Váš TOPAS

AKCE SPOLKU
TOPAS 

podzim 2023
neděle 29. 10. 2023

17:30 Lucerničkový průvod
a uspávání broučků

sobota 4. 11. 2023
Strašidelná stezka odvahy a horor párty
17:00 pro menší děti a jejich doprovod

18:00 pro starší a dospělé

neděle 3. 12. 2023
15:00 Adventní koncert

16:00 Vánoční trh
16:30 Rozsvěcení stromečku

16:45 Světelná LED taneční show
17:15 Mikulášský trojúhelník

PŘIPRAVUJEME:
2. 3. 2024 Ples

duben 2024 Probouzení broučků

Bližší info na FB
Spolek Topas Tachlovice a vývěsky
na OÚ a autobusových zastávkách.
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EKOLOGIE SPORT

SOKOL
TACHLOVICE

Je září a přes léto osiřelá hala 
v Nučicích opět ožívá. Karate 

klub Outlaw Shotokan zahajuje další 
tréninkové období 2023–2024 
a v tělocvičně se schází k prvním 
tréninkům množství natěšených dětí 
a dospělých.

A jako každý rok, tak i letos společně 
s tréninky zahájil karate klub nábor 
nových členů.

Co k probíhajícímu náboru říká 
předseda klubu Luboš Práger:

„Nová náborová kampaň běží od září 
do konce října. V tomto roce, na rozdíl 
od předchozích let, jsme se ve své 
náborové kampani zaměřili na chlapce 
a děvčata vyšších věkových kategorií. 
Byli jsme si vědomi toho, že k nám 
asi mnoho takových nových členů 
nepřijde a neměli jsme tedy žádná 
velká očekávání. Nicméně po prvním 
měsíci jsme příjemně překvapeni a již 
teď máme 9 nových zájemců. A dá se 
předpokládat, že v průběhu měsíce 
října ještě tento počet stoupne.“

Karate klub Outlaw Shotokan 
je v širokém okolí poměrně 
známý. Je to díky veřejným 
ukázkám, dobrovolným brigádám 
a prezentováním činnosti klubu na 

sociálních sítích jako je Facebook 
a Instagram.

V následující první polovině 
tréninkového období 2023–2024 
nás čeká několik akcí.

V průběhu října plánujeme 
tzv. adaptační seminář. Je to víkendová 
akce zaměřená na nováčky a jejich 
rodiče aby lépe „zapadli“ do prostředí 
klubu.

Koncem října nás čeká členská 
schůze s volbou do vrcholových 
orgánů karate klubu.

Na listopad plánujeme uspořádání 
klubových závodů ve sportovní 
hale v Nučicích. Bude se soutěžit 
v disciplínách karate: v kata 
a v kumite. Dále se bude soutěžit 
v JIU‑JITSU.

V prosinci chceme ještě stihnout 
zkoušky členů na vyšší technický 
stupeň tzv. páskování.

No a konec prosince, jako vždy, 
patří tradičnímu Předvánočnímu 
ZA‑REI. Což je setkání všech členů, 
rodičů a přátel klubu. Na tuto akci 
si děti sami připraví svojí ukázku 
a spolupracují tak na tvorbě celého 
programu. Tradiční je i drobné 

občerstvení a velkému zájmu se těší 
ochutnávka vánočního cukroví, které 
na akci přinesou maminky našich 
svěřenců.

Je toho tedy před námi dost. 
Popřejme Karate klubu Outlaw 
Shotokan mnoho zdaru. OSS!

TEXT RICHARD BUCHTELE
FOTO KARATE KLUB OUTLAW SHOTOKAN

Na třídění odpadu jsme si již všichni 
zvykli, třídíme papír, sklo, plast 

a další suroviny. Přesto se naše čistička 
odpadních vod potýká s obsahem, který 
do ní nepatří.

Největší potíže v čističkách 
způsobují jedlé oleje. Ano, jsou to 
ty zbytky z pánve po smažení řízků, 
ale také olej z nakládaných sýrů či 
zeleniny, stejně jako ztužený tuk, 
zbytky sádla, másla, zkrátka veškeré 
oleje a tuky, používané v kuchyni, 
které se po použití často vyhazují 
či spíše vylévají do výlevky v dřezu 
nebo WC. Tam ovšem oleje a tuky 
v jakékoli podobě nepatří! Tuky 
a oleje totiž v kanalizaci zchladnou 
a společně s dalším drobným odpadem 
vytváří na stěnách potrubí povlak, 
který může časem vést až k ucpání 
kanalizace. Ve větším množství pak 
tuky samozřejmě představují značný 
problém na čistírnách odpadních vod.

Oleje a tuky nepatří ani do přírody, 
neboť zalepují půdu a škodí drobným 
organismům i rostlinám, totéž 
samozřejmě platí i v případě kompostu, 
kde zhoršují a zpomalují proces 
kompostování.

Vzhledem k tomu, že opotřebené 
tuky a oleje, zejména po tepelné 
úpravě mohou obsahovat škodlivé 
(zpravidla karcinogenní) látky, není 
vhodné ani jejich přidávání do krmiv 
pro domácí zvířata (tyto látky se k nám 
pak vrátí ať již v masu, vejcích či jiných 
produktech).

Vytříděný tuk a olej se nejlépe 
shromažďuje do použitých PET lahví. 
Tyto obaly jsou zároveň nejvhodnější 
pro manipulaci a další zpracování. 
Naopak není vhodné sklo, ale ani 
původní plastové lahve od oleje, které 
jsou málo mechanicky odolné a olej 
se může při přepravě a manipulaci 
zbytečně vylít.

ČISTIČKA ODPADNÍCH VOD

ZDROJ PROJEKTPROMESTAAOBCE.CZ 
A VAK BEROUN

V tělocvičně ZŠ Tachlovice každé 
pondělí od 19:00 cvičíme pod 
záštitou Sokola už víc jak třicet let.
Cvičíme proto, abychom se uvolnily, 
odpočinuly po psychické stránce 
a aby nám bylo dobře. Ve cvičení 
jsou kromě zdravotních cviků, 
které jsou hlavní náplní, také 
posilovací a protahovací cviky.
Zveme všechny ženy a dívky, které 
si chtějí zacvičit, anebo cvičení jen 
vyzkoušet, do tělocvičny kdykoli 
v pondělí od 19 h.
Můžete chodit i občas, pokud to 
časové možnosti dovolí, i když 
samozřejmě pravidelnější cvičení má 
větší efekt.
Cena 1 hodiny je 50 Kč
Permanentka 450 Kč

Cvičení pro rodiče s dětmi
Od října 2023 si s dětmi ve věku 
3,5–6 let, můžete užít zábavné hry 
a cvičení i s prvky psychomotoriky, 
nebude chybět ani opičí dráha.
Ve čtvrtek od 16:45
Po domluvě mohou přijít i trochu 
starší/mladší sourozenci.
Začínáme 5. 10. 2023
Cena 1 lekce: 100 Kč
Permanentka 12 vstupů: 1000 Kč
Kontakt: hanule_s@centrum.cz
Těšíme se na vás.

Alena Šmejkalová a Hanka 
Poledňáková

KARATE OUTLAW SHOTOKAN
CO DO KANALIZACE 

NEPATŘÍ
Pro bezproblémový a funkční stav 

kanalizace zodpovídáme především 
my sami.

Hygienické potřeby patří do 
kontejnerů na směsný odpad.

Léky patří zpět do lékárny.

Biologický odpad: odpady 
z kuchyňských drtičů, zbytky jídel, 
zbytky zeleniny a ovoce a dalších 
potravin patří do kontejnerů na bio 

a gastro odpad.

Chemikálie a další nebezpečné 
látky: staré barvy, ředidla, lepidla, 
kyseliny, louhy, detergenty, čistící 

a prací prostředky, mazadla, 
domácí a zahradní chemie a další 
chemické látky patří do sběrných 
dvorů případně do kontejnerů na 

nebezpečný odpad, jehož svoz obec 
několikrát za rok zajišťuje.

KAM S OLEJI
Třídit a sbírat lze jakýkoli olej a tuk, 

který zbyde po použití v kuchyni, jako 
například:

oleje a tuky ze smažení,

oleje z marinád, nakládaných 
potravin, z rybiček v oleji atd.,

veškeré ztužené tuky, sádlo, máslo, 
ale i tuky např. z výpeku.

POZOR!
Do sběrných nádob v žádném 

případě nepatří minerální oleje 
(motorový, převodový…).
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FARNOST

Letní dny jsou pomalu za námi a před 
námi podzim a školní rok. Věříme, 

že jste v rámci prázdninových dnů 
a dovolených načerpali nejen fyzické, 
ale i duchovní síly.

I ve farnosti již začal školní rok 
a s ním se obnovily aktivity, které se 
během prázdnin nekonaly. Školní 
rok jsme jako vždy začali mší svatou 
pro děti s kytarovým doprovodem 
druhou zářijovou neděli. Během 
mše byly dětem požehnány školní 
tašky a batohy. Věříme, že děti toto 
požehnání bude provázet a úspěšně 
zvládnou celý školní rok. Aneb slovy 
jednoho z našich ministrantů:,Pane 
faráři už mi tu tašku žehnáte 
poněkolikáté a nic.“ Co k tomu 
dodat? Snad jen: Člověče přičiň se, 
Pán Bůh ti pomůže.

Věříme, že každý již zaznamenal, 
že oprava kostela byla dokončena. 
Kostel sv. Jakuba můžeme jistě 
považovat za jednu z dominant 
Tachlovic, takže jsme rádi, že jako 
farnost jsme výrazně přispěli ke 

KOSTEL V  NOVÉM KABÁTĚ

TEXT: KRISTÝNA ŠEDINOVÁ
FOTO: KRISTÝNA ŠEDINOVÁ, MARKÉTA ŠILAROVÁ

PROGRAM V KOSTELE SV. 
JAKUBA VĚTŠÍHO

Nedělní mše svatá 
Každou neděli v 8:30

Druhá neděle v měsíci je mše 
s kytarovým doprovodem věnována 

dětem (8. 10. , 12. 11. , 10. 12.)
Dušičky 

1. 11. Slavnost všech svatých

Mše svatá a modlitba na hřbitově

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ OD ŘÍJNA

Výuka náboženství pro mladší děti 
(do 4. třídy)

Středa 14:00, ZŠ Rudná, Masarykova 
Čtvrtek 13:00, ZŠ Nučice

Výuka náboženství pro starší děti 
Jednou za 14 dní pátek od 19:00, 

fara Rudná, Hořelice

zvelebení obce. Děkujeme všem, 
kteří se zapojili do této akce, ať už 
finančně nebo jiným způsobem.

V současné době probíhá ladění 
smlouvy o předání hřbitova Obci 
Tachlovice. Historicky byl hřbitov 
ve vlastnictví farnosti. Současné znění 
zákona o pohřebnictví, ovšem s touto 
variantou nepočítá, a tak veškeré 
záležitosti jsou v gesci Obce. Z tohoto 
důvodu rozhodlo Arcibiskupství 
pražské věnovat hřbitovy Obcím, 
s tím, že celý prostor musí zachovat 
pietní ráz, ke kterému byl určen.

A co nás čeká?

Měsíc říjen je nazýván měsícem 
posvátného růžence. Možná je to 
příležitost si uvědomit, že růženec 
nejsou jen korálky na šňůrce, které 
se houpou na zpětném zrcátku auta. 
Jedná se zejména o rozjímavou 
modlitbu, která nám má, na přímluvu 
Panny Marie přiblížit, jednotlivá 
tajemství života.

Listopad je jistě pro nás všechny 
spojený se vzpomínkou na všechny 
zemřelé. Každá kultura i země mají 
ve svých kořenech úctu k zemřelým, 
jsou to generace před námi, kterým 
za mnohé vděčíme. Křesťanství se 
dívá na zemřelé s tím, že nejde jen 
o tělesné pozůstatky, ale princip 
života spočívající na duchovním rovině 
předznamenává, že jsme neustále 
se svými zemřelými ve spojení. Pro 
někoho nebe, Boží náruč, či jakkoliv to 
nazveme, potvrzuje myšlenku věčnosti 
každého z nás ne v tělesné, nýbrž 
duchovní rovině. Proto si najděme 
zvláště v tomto měsíci čas na návštěvu 
svých blízkých, kteří již nejsou mezi 
námi. Poděkujme, omluvme se, 
zamysleme se… prostě se pomodleme.

Prosinec ve znamení adventu. 
První neděli adventní (3. 12. 2023) 
budou žehnány adventní věnce. 
Předpokládáme, že jako každý rok 
proběhne ve spolupráci s místními 
skauty rozdávání Betlémského 
světla na Štědrý den. Vánoční program 
bude upřesněn v příštím čísle.

N a konci měsíce září dochází 
k podzimní rovnodennosti, a tím 

i ke zkracování dne a zmenšování 
intenzity světla. Mění se klimatické 
podmínky, končí vegetační období 
dřevin a rostlin. Vegetace postupně 
ztrácí na kvalitě, dozrávají plody 
nejen ovocných stromů, ale i buků, 
dubů a kaštanů. Příroda se postupně 
připravuje na zimu. Spárkatá zvěř 
přebarvuje a připravuje si tukové 
zásoby, někteří živočichové se 
připravují k zimnímu spánku.

Zářím pro nás - myslivce začíná 
nejdůležitější a také nejodpovědnější 
období mysliveckého roku. Naším 
úkolem je pomoci zvěři připravit si 
tukové zásoby, které potřebuje pro 
překonání zimního období. Zvěř má 
v podzimním období přizpůsobený 
metabolismus, který umožňuje 
vytvořit si a hlavně uložit si potřebné 
tukové zásoby, ze kterých čerpá 
energii pro zimní období.

Zvěři předkládáme jadrné krmivo, 
které obsahuje potřebnou energii. 
Jedná se například o posklizňové 
zbytky, žňový odpad, drolky, plevy 
a zrní. Důležité je také pravidelné 
doplňování slanisek nejen pro 
spárkatou zvěř, ale i pro zajíce. Sůl 
je životně důležitý minerál, který je 

potřebný pro životní funkce stejně 
tak divoké zvěře, jako je tomu 
u domácích hospodářských zvířat. 
Zásypy a přikrmovací zařízení jsou 
rozmístěny po celé honitbě, kde 
se soustřeďuje drobná i spárkatá 
zvěř. O doplňování těchto zařízení 
se starají celoročně jednotliví 
členové našeho spolku. Krmivo 
nakupuje spolek většinou od 
místních zemědělců a z blízkého 
okolí. Kamennou sůl pro slaniska 
máme tentokrát od velkododavatele 
z Kraslic.

Součástí myslivecké činnosti je 
i letos od 1. září do konce listopadu 
lov kachen na tahu, a to vždy 
ve středu a v sobotu při ranním 
a večerním tahu. V listopadu 
a v prosinci se pak uskuteční 
tradiční podzimní hony na drobnou 
zvěř. O termínech honů budeme 

informovat přes Obecní úřad 
v Tachlovicích. Při honech budeme 
dodržovat zásady bezpečné střelby, 
které myslivecký řád stanovuje pro 
lov drobné zvěře.

Závěrem bychom chtěli požádat 
veřejnost, aby se i v podzimním 
a zimním období při návštěvách 
honitby pohybovala pouze 
po účelových komunikacích 
a vyznačených cyklostezkách. 
Žádáme návštěvníky, aby nepouštěli 
volně své psy zejména v klidových 
lokalitách, kde je soustředěna zvěř. 
Jedná se zejména o místa kolem 
zásypů, přikrmovacích zařízení 
a slanisek, které jsou soustředěny do 
remízků, rákosí a v lesních částech 
Březné.

Myslivosti zdar!
TEXT ZDENĚK MAREŠ, předseda MS Březná

MYSLIVECKÝ
ROK

PŘÍRODA
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Z KNIHOVNY

VĚDA I  ZÁBAVA V  KNIHOVNĚ
Hned první čtvrtek v září zařadila 

knihovna do svého repertoáru 
opět slibované doprovodné akce. 
Tentokrát jsme představovali 
rozhlasový podcast pro větší děti 
nazvaný Alchymisti. Najdete ho 
na webu Českého rozhlasu Junior, 
kde se také můžete zapojit do 
soutěže o hodnotné ceny. My jsme si 
v knihovně s dětmi poslechli úvodní 
díl série, prohlédli si pár knížek 
o době Rudolfa II. a také zkusili 
alchymistické pokusy. I další čtvrtek 
v září, tentokrát 21. patřil tomuto 
podcastu. Je v něm totiž zmiňovaný 
italský umělec Arcimboldo, který 
namaloval slavný Rudolfův portrét 
z ovoce a zeleniny. A protože podzim 
klepe na dveře a zralých plodin je 
všude kolem spousta, udělali jsme si 
takovou malou výtvarnou dílnu, kde 
jsme se o podobný arcimboldovský 
portrét pokusili.

KNIŽNÍ TIPY
POVÍDÁNÍ 
U POVIDEL
Květoslava 
Podhradská 
(Kher 2022)

Babička Květa 
vypráví svým 
vnoučatům 
během letních 

prázdnin své vzpomínky na dětství 
ve východoslovenské romské 
osadě. Krásně graficky upravená 
kniha rozšiřuje v našem fondu zatím 
skromnou, ale záměrně budovanou 
nabídku knih i pro cizojazyčné 
menšiny - je totiž psaná jak česky, 
tak romsky. Kromě knih anglických, 
slovenských a ukrajinských tedy 
máme i první v romštině!

MODRÝ 
ZÁZRAK
Frauke 
Baguscheová 
(Kazda 2020)

Byli jste 
o prázdninách 
u moře? Známá 
německá bioložka 
vypráví fascinující 

příběhy těch nejmenších i největších 
tvorů na naší planetě žijících právě 
pod mořskou hladinou. Proč moře 
v noci světélkuje, ryby v něm zpívají 
a nás nekonečně fascinuje?

KRYCÍ 
JMÉNO 
STUDENTKA
Milena Štráfeldová 
(Ikar 2022)

Román inspirovaný 
skutečným 
osudem studentky 

a chartistky Lilian Landové, kterou StB 
v roce 1979 dohnala až k sebevraždě. 
Kniha je obžalobou totalitních režimů, 
nejen toho předlistopadového u nás.

První říjnový týden se každoročně 
slaví po celé republice Týden 
knihoven: ministerstvo kultury 
vyhlašuje „knihovnu roku“ 
a koná se i řada menších akcí. 
Nejčastější z nich je tzv. amnestie 
dlužníků. V tomto týdnu mohou 
čtenáři, kteří z nejrůznějších 
důvodů nevrátili knihovně včas 
půjčené knihy, beztrestně své 
výpůjčky vyrovnat. Chtěla bych 
tedy poprosit vás všechny, kteří 
jste někdy v knihovně byli 
a pak prostě zapomněli přijít 
své vypůjčené knihy vrátit, aby 
tak během celého října udělali. 
Žádné zpozdné se účtovat nebude, 
nikdo nikomu nebude spílat, na 
nikoho nebude hleděno skrz prsty! 
Naopak, budu moc ráda, že se 
některé z krásných knih, které mezi 
vámi kolují, zase vrátí a ostatní 
zájemci také dostanou šanci si tyto 
svazky prohlédnout. Moc vám 
děkuju za vstřícnost a odvahu, že 
doma prohledáte zapadlé kouty 
v poličkách a přijdete se svými 
úlovky. Kdo nepřijde, čeká ho 
potom v listopadu v poště nemilé 
překvapení…
Knihovna je otevřena každý čtvrtek 
od pěti do sedmi odpoledne. Těším 
se na vaši návštěvu!

TEXT JANA ŽÁKOVÁ

ŠKOLA

NA PRAHU NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU
Z Budovy naší školy letos ožily 

čtvrtého září. Žáky naší základní 
školy přivítal také pan starosta 
Ing. Dalibor Auf, PhD., prvňáčky 
potom paní učitelka Mgr. Andrea 
Heroudková, které přejeme mnoho 
podnětných zážitků se svými svěřenci. 
Řady pracovníků ve škole posílila dále 
paní asistentka Ing. Lenka Veverková 
a od poloviny září paní asistentka 
Helena Wohanková, která bude 
působit zároveň i ve školce. Také jim 
přejeme mnoho radosti z práce.

Na děti v mateřské škole čekalo 
několik změn, nejviditelnější je 
jistě výměna paní učitelek. Podařilo 
se zajistit výmalbu třídy Motýlků 
a příslušenství, paní učitelky si tedy 
nové rozmístění nábytku plánovaly 
v čisťounké třídě. Také v základní 
škole čekalo na vyučující i žáky 
překvapení v podobě vyměněných 
žaluzií v přízemí a prvním patře 

budovy. Kromě těchto větších úprav 
provedl pan údržbář mnoho menších, 
ne tak viditelných oprav a paní 
školnice vyčistily vše, co jim přišlo 
pod ruku. Výzdobou potom paní 
učitelky, pan učitel, paní vychovatelky 
i paní kuchařky připravili co 
nejvlídnější prostředí pro děti i žáčky.

K začátku školního roku je naplněna 
kapacita mateřské školy, ve škole 
základní zbývají jednotky míst. Celkem 
dochází do školy 64 žáků, 26 žáků se 
vzdělává individuálně a 1 v zahraničí. 
Nejméně obsazenou je třetí třída, kde 
je nyní pouze šest žáků, následuje pátá 
třída s osmi chlapci, v první a čtvrté 
třídě se učí po čtrnácti žácích, ve druhé 
třídě dvacet dva žáků.

Letošní celoroční téma „Jsme 
součástí Evropy“ je svázáno s jarním 
výročím vstupu naší země do EU. 
Pro celý rok plánujeme akce spojené 
s tímto tématem, ale také mnoho 

dalších, ať tradičních či nových. Již 
v září jsme se zapojili do týdne Pěšky 
do školy, který jsme završili cvičením 
v přírodě, na webu jsme rodiče 
vyzvali k registraci dětí do Logické 
olympiády, připomeneme si Den 
jazyků. Ve škole se konají kroužky 
s rozličným zaměřením, jsme zapojeni 
do Operačního programu Jan Amos 
Komenský, školních projektů 
Ovoce, zelenina a mléko do škol; 
mateřská škola pokračuje v programu 
Se Sokolem do života. Ve škole 
bude i nadále působit sdílená paní 
psycholožka a nově v mateřské 
škole i sdílená logopedka.

Držte nám, prosím, pěsti, zapojte 
se do akcí, které pořádáme i pro 
veřejnost, a sledujte naše webové 
stránky!

Děkujeme za veškerou podporu!
TEXT MIROSLAVA JANÍKOVÁ
FOTO ZŠ A MŠ TACHLOVICE
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TACHLOVICKÝ MÍSTOPIS

PECNOV
Pozemek západně od Tachlovic poblíž křížení silnice 

vedoucí k Mezouni a do Nučic s tratí železniční 
vlečky firmy Lomy Mořina. Pecnov leží na mírném 
svahu. Jeho část zvanou Malý Pecnov obtéká Radotínský 
potok, do nějž ústí dva bezejmenné přítoky. Spodní 
vrstvu pozemku tvoří sprašové podloží překryté kvalitní 
hnědozemí a černozemí.

V obecní kronice se uvádí, že se na Pecnově při 
hluboké orbě asi v roce 1930 nalezly zbytky pravěkých 
pecí a hrnčířských výrobků. Výsledky archeologického 
výzkumu zveřejněné v roce 2015 potvrdily osídlení 
Malého Pecnova v neolitu - mladší době kamenné, 
z období 8 000–4 000 let př. n. l. Život tehdejších 
obyvatel potvrdily zbytky jednoduše zdobené keramiky 
a množství kamenných nástrojů nebo jejich částí: mlýnek 
na drcení obilí, čepele srpů, hroty šípů, dláta, kopytovité 
klíny a sekery. Místo bylo podle vykopávek osídlené 
i později v době bronzové a železné, laténském období, 
což dokázaly nálezy železářské strusky.

Z uvedených informací je zřejmé, že místopisný 
název Pecnov byl odvozený právě od nálezů pozůstatků 
pravěkých pecí, které se při zemědělských pracích na 
pozemcích nacházely.

TEXT TACHLOVICKÁ KRONIKA

SKAUTI

Prázdniny utekly jako voda, ale 
ještě těsně před jejich koncem 

jsme konečně odjeli na tradiční 
skautský tábor. Letos jsme jeli 
objevovat krásy Královéhradeckého 
kraje, konkrétně Dvora Králové. 
V půlce srpna jsme tedy převzali na 
Zličíně rekordních 24 dětí a vyrazili 
vstříc novým dobrodružstvím. Hned 
první večer se děti dozvěděly, že 
budou rozděleni do 4 známých 
kolejí. A ano, hádáte správně, 
celotáborová etapová hra se nesla 
v duchu Harryho Pottera.;-)

V průběhu tábora si děti 
vyzkoušely mnoho dovedností, 
které si přes rok opakovaly třeba 

jen teorií. Běžely orientační závod 
s buzolou, musely rozšifrovat, kde 
se nachází kámen Mudrců, naučily se 
hrát Famfrpál, dělaly na ohni pečené 
hady (z těsta, které si samy vytvořily) 
a nespočet jiných věcí spojujících 
šikovnost, sílu a přemýšlení. Také 
měly děti možnost plnit si různé 
bobříky a mnohým z nich se podařilo 
ulovit až 8 kousků za celý tábor! Patřil 
mezi ně samozřejmě bobřík mlčení 
a dále například bobřík hladu, 
mrštnosti, míření, plavce, síly 
a dokonce se mnohým podařil ulovit 
i bobřík odvahy.

Počasí nám, na rozdíl od minulého 
roku, velice přálo. Po celou dobu nám 

teplota neklesla pod 25 stupňů, takže 
nikdo rozhodně problém se zimou přes 
noc neměl. Dokonce jsme v nedaleké 
vesnici objevili možnost koupání, 
které jsme také několikrát využili.

Zároveň jsme mezi sebe přivítali dvě 
novopečené skautky, dvě světlušky 
a jedno vlče. Moc všem gratulujeme 
a těšíme se na jejich další úspěchy.

Podtrženo, sečteno, tábor 
hodnotíme jako velmi povedený a po 
měsíčním oddychu se už těšíme, až 
nám opět vypuknou páteční schůzky. 
Startujeme už 6. října!

PODZIM U HLAVONOŽCŮ

mapka archeologického výzkumu na Radotínském potoku

TEXT ELIŠKA HORÁKOVÁ
FOTO HLAVONOŽCI

Život se mění, pohybuje a vyvíjí. Mnohým občanům 
se zaběhnutý denní režim změnil tím, že není v obci 

jediný obchod. Musí tedy za nákupem cestovat do okolních 
obcí. Zůstaly nám jen vzpomínky kolik obchodů bývalo 
v Tachlovicích v období let 1930–1980.

Procházejme nyní ulicí Karlštejnská od návsi nahoru:
č. p. 59 – P. Antonín Tůma soukromník, později Samoobsluha, 
kde prodávali p. Žáček, pí. Doušová, pí. Zíková. Provoz 
ukončen v roce 1985.
č. p. 75 – Po levé straně p. Rychtera – Koloniál ještě v 50. letech
č. p. 92 – Nahoru po pravé straně pí. Macháčková – galanterie, 
příležitostně i potraviny. Později v budově sídlil MNV a potom OÚ.
č. p. 83 – Na pravé straně pí. Skoupá, pak p. Skoupý – 
potraviny a vše ostatní. Provoz ukončen v r. 1948.
č. p. 16 – Po r. 1920 družstvo VČELA postavilo tento domek 
jako vlastní prodejnu se skladem i bytem. Později byl objekt 
v majetku JEDNOTY Praha Západ a Hořovice. Od roku 1994 
zde prodávala paní Zlochová a po ní dcera paní Randáčková, 
součástí budovy bylo i pohostinství, činnost ukončena právě 
v lednu 2023.
č. p. 119 – Zcela vlevo nahoře v obci – pí. Kubátová – prodej 
mléka a pečiva. Též provozovala mandlování prádla.
č. p. 183 – Asi v 80. letech v dolní části obce za návsí byla 
v „Akci Z“ byla vystavěna prodejna Smíšené zboží samoobsluha, 
prodávali tam Válovic. Provoz ukončen r. 1983.
č. p. 199 – Dále v „Akci Z“ částečně rozestavěné pohostinství 
upravili manželé Kundrátovi na obchod se smíšeným zbožím. 
Provoz po několika letech také ukončen.
č. p. 174 – V 90. letech v ulici Na Skalkách se otevřela prodejna 
u Kotrčů a fungovala až do roku 2006.

Nejen obchodů, ale i hospod bylo v Tachlovicích několik. 
Pro setkávání přátel i sousedů se tak vždycky našlo místo.
č. p. 29 – V dolní části obce za rybníkem, kde se říkalo 
U sedláků, dnes ulice Karlštejnská, byla hospoda u p. Douši, 
součástí byl i sál, kde se cvičilo a hrálo divadlo.
č. p. 9 – Na Jakubské návsi už od roku 1745 měl hospodu 
p. Kalivoda. Později p. Sojka a p. Benda. V horním patře byl 
sál, kde se tancovalo o pouti, posvícení či jiných příležitostech. 
Poslední pivo čepoval p. Růžička do roku 1986 a pak pan 
Svoboda z Mezouně do r. 1990.
č. p. 19 – V ulici Ke stráni byla hospoda U Hamplů, říkalo se 
jí „Na Dupandě“.
č. p. 58 – Ulice Karlštejnská po levé straně p. Kopecký. Říkalo se 
zde „Na Poště“ neboť zde byla připevněna schránka na dopisy 
a dříve zde sídlil poštovní úřad. Součástí hospody bylo i řeznictví.
č. p. 41 – V ulici Na Skalkách kolem r. 2000 p, Láznička otevřel 
a zprovoznil hospodu z bývalé garáže. Po ukončení pak krátký 
čas působil v hospodě na návsi.

ŽIVOT SE MĚNÍ

TEXT ANNA TŮMOVÁ
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Usnesení č. 1:
Zastupitelstvo schválilo program zasedání 
ve znění uveřejněném na úřední desce obce 
s  doplněním nového bodu č.  9. Smlouva 
o  smlouvě budoucí o  zřízení služebnosti 
pro projekt „Tachlovice  – rekonstrukce 
návesního rybníka“.

Usnesení č. 2:
Zastupitelstvo zvolilo zapisovatelkou 
zápisu úřednici OÚ paní Hanu Sochrovou 
a  ověřovateli zápisu pana druhého 
místostarostu Karla Haška a  paní 
zastupitelku Mgr. Lucii Verešovou.

Usnesení č. 3:
Zastupitelstvo vyhlásilo záměr na pořízení 
změny č.  1 Územního plánu Tachlovice. 
Změna č.  1 bude řešit drobné úpravy 
podmínek využití pozemků, které jsou 
obsaženy v „Obsahu Změny č. 1 Územního 
plánu Tachlovice“, který je přílohou zápisu 
ze zasedání Zastupitelstva. Dále bude řešit 
uvedení Územního plánu Tachlovice do 
souladu se Standardem vybraných částí 
územního plánu, metodický pokyn MMR, 
2. vydání, Verze 2. 1. 2023. Za předpokladu 
získání kladného stanoviska příslušného 
orgánu ochrany přírody, podle zákona 
č. 114/2006 Sb. o ochraně přírody a krajiny 

ve znění pozdějších novel, k navrhovanému 
obsahu změny územního plánu, bude 
změna č. 1 pořízena zkráceným postupem 
podle § 55a zákona č.  183/2006 Sb. 
o územním plánování a stavebním řádu ve 
znění pozdějších novel (stavební zákon).

Usnesení č. 4:
Zastupitelstvo schválilo podání žádosti 
o  pořizování změny č.  1 Územního 
plánu Tachlovice dle § 6 odst.  6 písm.  b) 
stavebního zákona, MěÚ Černošice, 
odborem územního plánování, jako 
příslušným úřadem územního plánování.

Usnesení č. 5:
Zastupitelstvo určilo na základě ustanovení 
§ 6 odst.  5 písm.  f) stavebního zákona ke 
spolupráci s  pořizovatelem změny č.  1 
Územního plánu Tachlovice ve smyslu 
§ 53 odst.  1 stavebního zákona člena 
zastupitelstva Ing. Jiřího Sovinu, Ph.D.

Usnesení č. 6:
Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy 
o  zřízení služebnosti mezi obcí Tachlovice 
jako povinným a Povodí Vltavy,  s.  p., jako 
oprávněným, číslo smlouvy oprávněného: 
PVL-1314/2023/SML, jejímž předmětem 
bude bezúplatné zřízení věcného břemene 
umístění a provozování stavby: „Radotínský 

potok  – revitalizace toku v  ř. km 12,13  – 
13,43“ v  k. ú. Tachlovice, ve prospěch 
uvedeného oprávněného k  tíži pozemku 
parc. č. 335/2 v k. ú. Tachlovice, a pověřuje 
starostu obce k uzavření takové smlouvy.

Usnesení č. 7:
Zastupitelstvo schválilo pojmenování ulice 
na parc. č. 226/2 v k. ú. Tachlovice k zástavbě 
navazující na ulici V Braňce názvem „Polní“.

Usnesení č. 8:
Zastupitelstvo odsouhlasilo uzavření smlouvy 
o  smlouvě budoucí o  zřízení služebnosti 
mezi obcí Tachlovice jako budoucím 
oprávněným a  Povodí Vltavy,  s.  p., jako 
budoucím povinným, č. smlouvy Budoucího 
povinného: PVL-1597/2023/SML, jejímž 
předmětem bude uzavření budoucí smlouvy 
o  zřízení služebnosti strpění umístění, 
provozování a  běžné údržby břehové zdi 
v  rámci stavby: „Tachlovice – rekonstrukce 
návesního rybníka“ v  k. ú. Tachlovice, ve 
prospěch Obce Tachlovice k  tíži pozemku 
parc. č. 598/2, v k. ú. Tachlovice, za úplatu 
ve výši stanovené způsobem uvedeným 
v předloženém návrhu smlouvy o smlouvě 
budoucí a pověřuje starostu obce k uzavření 
takové smlouvy o  smlouvě budoucí jakož 
i  smlouvy o  zřízení věcného břemene 
uzavřené na jejím základě.

Usnesení schválená na zasedání Zastupitelstva obce Tachlovice 
konaného dne 3. 8. 2023 od 19:00

ZASEDÁNÍ ZASEDÁNÍ

Zasedání Zastupitelstva obce Tachlovice konaného dne 21. 9. 2023 od 19:00

Usnesení č. 1:
Zastupitelstvo schválilo program zasedání 
ve znění uveřejněném na úřední desce 
obce.

Usnesení č. 2:
Zastupitelstvo zvolilo zapisovatelkou 
zápisu úřednici obecního úřadu paní Hanu 
Sochrovou a  ověřovateli zápisu prvního 
místostarostu Mgr. Tomáše Hrbka a  paní 
zastupitelku Jindřišku Žežulkovou.

Usnesení č. 3:
Zastupitelstvo schválilo rozpočtové 
opatření č. 3 ve znění:

• Paragraf 3113 Základní školy: navýšení 
o 1 mil. Kč
• Paragraf 3421 Využití volného času 
dětí a mládeže: navýšení o 10 tis. Kč
• Paragraf 3429 Ostatní zájmová činnost: 
navýšení o 2 200 000 Kč
• Paragraf 3639 Komunální služby 
a  rozvoj jinde nezařazené: snížení 
o 900 000 Kč
• Paragraf 3723 Sběr a  svoz ostatních 
odpadů jiných než nebezpečných 
a komunálních: navýšení o 100 tis. Kč.
• Paragraf 4351 Osobní asistence, 
pečovatelská služba a  podpora 
samostatného bydlení: navýšení 
o 15 tis. Kč

Usnesení č. 4:
Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy 
o nájmu prostor mezi Obcí Tachlovice jako 
pronajímatelem (ve smlouvě označená 
jako „Partner“) a společností Alza.cz, a. s., 
jako nájemcem (ve smlouvě označená 
jako „Alza“), jejíž podstatné náležitosti 
budou odpovídat záměru pronájmu 
obecního pozemku ze dne 29.  08.  2023, 
uveřejněnému na úřední desce obce 
Tachlovice dne 29. 08. 2023.

Usnesení č. 5:
Zastupitelstvo schválilo uzavření kupní 
smlouvy mezi obcí Tachlovice jako kupujícím 
a  Římskokatolickou farností Tachlovice, 
jako prodávajícím, jejímž předmětem 
je zejména závazek Římskokatolické 
farnosti Tachlovice předat obci Tachlovice 
pozemek parc. č.  143/22 v  katastrálním 
území Tachlovice o  výměře 594 m2, který 
vznikne oddělením od pozemku parc. 
č. 143/19 v katastrálním území Tachlovice 
na základě geometrického plánu 
vyhotoveného Ing. Janem Rambouskem, 
číslo plánu: 553-99/2023, potvrzeného 
Katastrálním úřadem pro Středočeský 

kraj pod číslem PGP-2316/2023-210, 
a umožnit obci Tachlovice nabýt vlastnické 
právo k  tomuto pozemku a závazek obce 
Tachlovice předmětný pozemek převzít 
a  zaplatit za něj Římskokatolické farnosti 
Tachlovice kupní cenu ve výši 59.400 Kč.

Usnesení č. 6:
Zastupitelstvo schválilo uzavření darovací 
smlouvy spojené se smlouvou o  zřízení 
služebností mezi Římskokatolickou farností 
Tachlovice, jako dárcem a Obcí Tachlovice 
jako obdarovaným, jejímž předmětem je 
zejména darování pozemků parc. č.  st. 
59, parc. č. st. 108, 117/1 a 126/2 včetně 
hřbitovní zdi a  vstupní brány a  staveb 
tvořících součást uvedených pozemků, vše 
v katastrálním území Tachlovice, uvedeným 
dárcem obci Tachlovice a zřízení:
I. osobní služebnosti bezplatného užívání 
hrobových míst na pozemku parc. 
č.  117/1 v  k.ú. Tachlovice, vymezených 
geometrickým plánem vyhotoveným Ing. 
Janem Rambouskem, číslo plánu 688-
103/2023 ve prospěch dárce,
II. osobní služebnosti bezplatného 
užívání  pozemku parc. č.  117/1 a  126/2 
v  k.ú. Tachlovice pro církevní účely ve 
prospěch dárce,
III. pozemkové služebnosti bezplatného 
užívání pozemku parc. č.  117/1 v  k.ú. 
Tachlovice ke stavebním a jiným opravám 
objektu kostela, který je součástí pozemku
parc. č. st. 60 v k.ú. Tachlovice, ve prospěch 
panujícího pozemku parc. č.  st. 60 v  k.ú. 
Tachlovice,
IV. pozemkové služebnosti stezky a cesty 
k pozemku parc. č. 126/3 v k.ú. Tachlovice, 
jako služebnému pozemku ve prospěch 
panujícího pozemku parc. č.  126/2 v  k.ú. 
Tachlovice.

Usnesení č. 7:
Zastupitelstvo schválilo Plán obnovujících 
oprav a  investic do  vodohospodářské 
infrastruktury pro rok 2024.

Usnesení č. 8:
Zastupitelstvo schválilo příspěvek spolku 
Topasu, z.s., ve výši 10 tis. Kč, určených 
na program při rozsvěcení vánočního 
stromku.

Kompletní znění zápisu 
a  schválených ustanovení 
včetně příloh je zveřejněno na 
webu obce tachlovice.cz

SLOVO STAROSTY

Alzabox
Obec se dohodla s firmou Alza na umístění 
alzaboxu před obecním úřadem na ploše 
5 m2. Pronájem bude činit 1.250 Kč/měsíc 
a 500 Kč měsíčně za elektřinu. Box musí být 
umístěn min. 2 roky.

Svazková škola Zbuzany
V  současnosti jednáme o  založení svazku 
obcí s  cílem postavit školu ve Zbuzanech. 
Aktuálně se vypracovává pro každou 
z  obcí svazku demografická studie (za 
studii obce společně zaplatí celkovou cenu 
74 tis Kč, naše obec částkou asi 12 tis. Kč). 
Demografická studie má upřesnit potřebu 
a řešit podíl obcí a definovat kapacitu školy. 
Počítáme s podílem ve výši 9,8 % ve svazku. 
Předpokládáme, že do konce roku by mohl 
být svazek založen. Ještě nicméně jednáme 
o  podobě dokumentace - statutu svazku 
a svazkové smlouvy. Pokud svazek vznikne, 
budeme se finančně podílet na vypracování 
projektu školy (do 1 mil. Kč). Pak dojde 
k  vyhodnocení finančních možností obcí 
a bude se čekat na dotaci. Podíl Tachlovic na 
samotné stavbě by se pohyboval v dnešních 
cenách odhadem okolo 20 mil. Kč. Pan 
místostarosta Hrbek doplnil informace 
z  jednání obcí. Nyní se jedná o  nastavení 
limitů žáků z  jednotlivých obcí, tak aby 

neubírali sjednaná místa nad rámec ostatním 
obcím. Dále se jedná o pozemky, na kterých 
má být škola postavena. Nejideálnější 
varianta by byla prodej pozemků svazku. 
Aktuálně je v dokumentech uvedeno právo 
stavby, které se může uzavřít pouze na 
99  let. Po 99 letech by stavba připadla 
obci Zbuzany. Nyní se čeká na stanovisko, 
zda jsou zastupitelé obce Zbuzany ochotni 
prodat pozemky svazku.

Čipování nádob
Obec získává data o  jednotlivých svozech. 
Plánovali jsme a  plánujeme, že změníme 
poplatkový systém, který by zohledňoval 
počet jednotlivých svozů a  podporoval 
větší třídění odpadů. Nicméně se vyskytly 
nesrovnalosti mezi skutečně vyvezenými 
popelnicemi a  zaevidovanými svezenými 
popelnicemi. Situaci řešíme. Případnou 
vyhlášku, která by měla platit od 1. 1. 2024 
zveřejníme v  předstihu. Předpokladem 
změny poplatkového systému nicméně je 
přesné a  bezchybné vykazování svozů ze 
strany svozové společnosti.

Berounský tunel
Ministerstvo životního prostředí vrátilo správě 
železnic dokumentaci EIA k  přepracování. 
Aktuálně jsme obdrželi opravenou EIA 
dokumentaci, s  níž se seznamujeme. 
Dokumentace je velmi rozsáhlá, včetně 
příloh má 960 stran. Na vyjádření bude 

mít obec relativně krátkou lhůtu 30 dnů od 
doručení výzvy z  ministerstva. S  ohledem 
na rozsáhlost dokumentace připravujeme 
již nyní připomínky k  této dokumentaci 
a  podáme je. Je třeba brát na zřetel, že 
se jedná o  posuzování dopadů na životní 
prostředí a spoustu věcí tato dokumentace 
neřeší  – dopravní situaci  aj., záběr našich 
připomínek ale zahrne i  tyto další oblasti. 
Aktuálně se potýkáme s  žádostmi o  vrty 
s výstrojí (do hloubky tunelu a s umístěním 
podobu cca  20  let) a  bez výstroje (do 15 
metrů s  okamžitým zasypáním). Obce 
se týkají tři vrty: jeden vystrojený a  dva 
nevystrojené. Obec žádala o  neumístění 
vrtu vystrojeného na obecní pozemek. 
Důrazně požádala o maximální vstřícnost při 
jednání s pachtýři.
Stanovisko obce je tedy nesouhlasné s tím, 
že pokud k  realizaci přesto dojde, musí 
být respektovány požadavky pachtýřů 
a vystrojené vrty nesmí ležet v místě cesty 
pro pěší na Mezouň. Region Jihozápad 
podporuje zřízení skupiny, ve které by 
byl zástupce Ministerstva dopravy, která 
by koordinovala akci. V  rámci regionu 
Jihozápad požadujeme, že stavbě tunelu 
musí předcházet rozšíření D5, D0, postavení 
II/116 a  případně zkapacitnění železniční 
trati S6 („Rudénka“).

Polní cesta Tachlovice – Mezouň
Aktuálně došlo k vytyčení cesty a přidělení 

nových parcelních čísel. Obec bude 
jednat s  obcí Nučice o  směně části cesty. 
Tachlovicím by pak měla vlastnicky patřit 
část cesty nacházející se v  katastru naší 
obce a v Nučicích. Mezouni bude vlastnicky 
patřit pouze část cesty na jejich katastru.

Arboristické práce
Skončila první etapa prořezání stromů. 
V zimním období dojde ke kácení několika 
poškozených stromů a zimnímu řezu.

Rekonstrukce veřejného osvětlení 
a  pokládka kabelů s  elektřinou do 
země v ulici Ořechovka
Byla prodloužena realizace projektu na 
jaro/léto roku 2024. Aktuálně bylo zadáno 
firmě Accon vypsání výběrového řízení. Do 
měsíce by zastupitelstvo mělo znát vítěze. 
Cena projektu by měla být asi 2 mil. Kč.

Rekonstrukce obecního rybníka 
a náhonu se vzdouvacím objektem
Čekáme na vyjádření vodoprávního úřadu 
v Černošicích. Mají přibližně 4měsíční skluz 
z  důvodu nedostatku pracovníků. Oprava 
mostu se posunuje nejdříve do roku 2025.
Doporučená dotace se ukázala jako 
nevhodná. Pokrývala by jen cca ¼ nákladů 
z  důvodu malé plochy a  nevztahovala by 
se na přivaděč a vzdouvací objekt. Protože 
půjde o relativně nákladnou akci, počkáme 
s realizací na vhodnou dotaci.

Regulační plán pro oblast Pod 
svatým Jakubem
Opět začalo jednání s firmou Albet. Dohody 
zatím nebylo dosaženo. Aktuálně se jedná 
o  smlouvě na příspěvek na infrastrukturu 
obce.

Koupě pozemků za školou
Obec se dohodla s farností na koupi pozemků 
za školou o  výměře necelých 600 m2. 
Kupní smlouva čeká dnes na schválení 
zastupitelstvem. Od pana Rambouska jsme 
dostali schválení přidělených nových čísel 
vydělených parcel katastrálním úřadem. Po 
podpisu smlouvy dojde k vytvoření zpevněné 
cesty k parcele 133/41 a rekultivaci obecních 
pozemků za školou. Škola a  školka tím 
získá možnost využívat podstatně větší část 
obecních pozemků než dosud.

Darování hřbitova
Dnes bude zastupitelstvo také schvalovat 
přijetí daru hřbitova včetně márnice 
a kapličky. Obec hřbitov spravuje na základě 
zákona o pohřebnictví. Po převodu na obec 
budeme moci snáze žádat o  dotace na 
údržbu této památkově chráněné lokality.

Chodníky Karlštejnská IV. etapa
V  současnosti jednáme o  získání dotací 
z  dotačního programu IROP na obnovu 
chodníku od návsi k  ulici v  Mejtě problém 
je se svažitostí a  schody z  důvodu 
bezbariérovosti. Zažádali jsme o výjimku.

Usnesení schválená na zasedání Zastupitelstva 
obce Tachlovice konaného dne 21. 9. 2023 od 19:00
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Z KUCHAŘEK NAŠICH 
BABIČEK A MAMINEK

DOMÁCÍ PŘÍTEL
RECEPT NA ČAJOVÉ PEČIVO 

OD PANÍ R. HORÁKOVÉ

Suroviny:

3 vajíčka 
150 g polohrubé mouky 
150 g pískového cukru 
90 g rozinek 
90 g posekaných ořechů 
90 g pomerančové kůry 
nebo kandovaného ovoce
1. Cukr s celými vejci šleháme 
asi 20 minut dokud nevznikne 
hustá světlá pěna. 
2. Po lžících opatrně 
zamícháme mouku a ostatní 
suroviny. 
3. Těsto rozetřeme a malík 
vysoko na vymazaný plech 
a zvolna pečeme při 150°C 
asi 30 minut, dokud lehce 
nezrůžoví.
4. Když je těsto skoro upečené, 
rychle je ještě horké nakrájíme 
na úzké kostky nebo proužky 
a dáme do trouby dosušit při 
80–100°C.

Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovice jako obecní 
zpravodaj v nákladu 350 výtisků.

Redace: Alexandra Roztočilová; Úvodní foto: Karel Jiras

Tiskne: Ofsetová tiskárna, s. r. o., Dobříč.

Toto číslo vychází 19. 10. 2023. MK ČR E 23276.

Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením 
k odběru novinek na stránkách obce www.tachlovice.cz

NOVÉ TACHLOVICE.CZ
Od začátku července má 

naše obec nové internetové 
stránky. Ty původní už byly značně 
zastaralé a nevyhovovaly současným 
požadavkům na správně fungující 
obecní web.

Na stránkách naleznete aktuality 
z naší obce a z okolí, kalendář akcí 
s pozvánkami na kulturní i sportovní 
akce, vyhlášky a nařízení, úřední 
události, územní plán obce, virtuální 
prohlídku obce, nové projekty, 
fotogalerii. Postupně budeme 
přidávat elektronickou verzi 
tachlovické kroniky a formuláře 
k nejrůznějším životním situacím.

Spolu se stránkami jsme spustili 
e‑mailovou informační službu 
SMART INFO, přes který vám 

budeme posílat informační zpravodaj 
přímo do vašich e‑mailových 
schránek s aktuálním děním v obci 
i v okolí. Tato služba je samozřejmě 
ZDARMA! Vaše údaje jsou v bezpečí 
a zpracovávány v souladu s GDPR.

Přihlásit k odběru obecního 
zpravodaje se můžete buď přes 
naše stránky tachlovice.cz nebo 
můžete využít registrační formulář 
na webu smart‑info.cz/registrace/
vyber‑webu, tam zadáte výběr webu 
Tachlovice, dále postupujete podle 
jednotlivých kroků pro registraci.

Věříme, že se vám naše nové stránky 
budou líbit a že na nich vždy naleznete 
vše potřebné. Budeme rádi za veškeré 
podněty a připomínky, jak k webovým 
stránkám, které nám zašlete.

ZÁVĚREM

https://www.tachlovice.cz
https://tachlovice.cz
https://smart-info.cz/registrace/vyber-webu
https://smart-info.cz/registrace/vyber-webu

